

ЮНОШИ, ДЕВУШКИ К РЯДУ РЯД ВСТАЛИ НА ВАХТУ В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Из сантиметров сберегаются метры

Хорошими подарками встречают великий праздник комсомолцы и молодежь второй швейной фабрики. Одежда, сшитая сверж плана из сэкономленного материала, — вот подарок празднику от молодых швейников.

Первое слово в поисках экономии принадлежит лучшим раскладчикам-обмеловщикам Салику Башарову и Валентине Черкалюк. Третий год работает комсомолка Черкалюк в этой должности, но сколько она уже сэкономила ценного материала!

Каждое рабочее утро у раскладчиков-обмеловщиков начинается с поисков. За счет рентабельной раскладки лекал они сэкономили за девять месяцев 1691 квадратный метр дорогостоящей ткани, общая сумма которой составляет 136 500 рублей.

Чтобы вы представили себе эти цифры более наглядно, можно сказать, что из сэкономленной материи пошито дополнительно двести мужских костюмов, двести двадцать два школьных костюма для мальчиков, шестьсот шестидесять пять брюк для дошкольников. Вот что значит эта экономия, которая начинается с сантиметров! Это большой успех всего нашего коллектива.

В. МАМАЕВА,
начальник планового отдела.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПАЕТ

Рабочие строительно-монтажного поезда № 232 треста «Омсктрансстрой» строят нынче много жилых домов. Некоторые из них должны быть готовы к славной годовщине. Особенно спешат сейчас строители девятиэтажестрехквартирного дома. Они хотят приготовить омичам к празднику хороший подарок.

Отлично трудятся все бригады строителей, но все-таки таких успехов, как комсомольско-молодежной бригаде плотников, возглавляемой Нахаловым, удается добиться далеко не всем. Шесть месяцев эта бригада удерживает первенство в тресте. В сентябре этот маленький коллектив выполнил план на двести четыре процента.

Д. БАРАУЛЯ,
зав. отделом Ленинского райкома ВЛКСМ.



Коллектив второго цеха завода «Машиностроитель» достойно встречает 40-летие Великого Октября.

Хорошо трудится токарь Валентин Быструшкин. Ему доверена обработка наиболее сложных деталей. Молодой рабочий отлично справляется со своим заданием.

НА СНИМКЕ: контролер, комсорг цеха Анна Илюшенко принимает очередную партию деталей у Валентина Быструшкина. Девушка довольна работой токаря. Качество деталей — хорошее.

Фото Э. Савина.

Смена Пискотина идет впереди

Коллектив рабочих шинного завода выступил инициатором социалистического соревнования среди промышленных предприятий Октябрьского района Омска за достойную встречу сороковой годовщины Великого Октября. За выполнение взятых на себя социалистических обязательств вместе со всеми борются комсомолцы и молодежь подготовительного цеха. Впереди, как всегда, идет комсомольско-молодежная смена, возглавляет которую молодой инженер комсомолец Николай Пискотин.

Коллектив смены «В» систематически перевыполняет установленный для нее график по выпуску резины и дает продукцию только отличного качества. С особым огоньком трудится в эти дни комсомолец Григорий Изо-

тов. Работая резиномесильщиком на крашении резиновых смесей, он не только обеспечивает значительное перевыполнение сменного задания, но и старается не допускать брака. Это ему хорошо удается.

Успешной работой бригады обязаны во многом Антонине Гальцовой. В течение смены она самым тщательным образом комплектует навески химических материалов. Комсомолка ни разу ни в чем не подвела товарищей.

Добросовестный труд комсомольцев и молодых рабочих не остается незамеченным. Ежедневно на большом стенде комсомольско-молодежный пост вывешивает красочно оформленный плакат-молинию, где отмечаются победители соревнования.

Н. ФРОЛОВ.

В ГОРЯЧИЕ ДНИ УБОРКИ УРОЖАЯ

Обзор писем

Ни днем, ни ночью не смолкает на элеваторном пункте Сталинского района шум работающих машин — транспортеров, сушильных агрегатов. Днем и ночью непрерывным потоком подходят сюда автомашины с зерном нового урожая.

Машинисты сушильного агрегата П. Казанцев, Н. Якушкин, Е. Пегасин, лаборантка М. Косицина под руководством мастера У. Николаевой быстро просушивают зерно, а учащиеся техникумов В. Грачев, Н. Сизенцев, Т. Лаптева, помогающие во время уборки урожая работникам пункта, под руководством бригадира М. Коршуновой погружают зерно в железнодорожные вагоны. Действуют они быстро, четко. Ни одной минуты драгоценного времени не тратится зря. Недаром все они считаются лучшими работниками пункта. Редакция об этом сообщил в своем письме читатель **В. Зыбин**.

О самосотверженном труде

комсомольцев и молодежи во время уборки урожая рассказывают авторы многих других писем в редакцию. Наш юнкор **А. Пыхтева** сообщает о работе юношей и девушек сельхозартели имени Свердлова, Марьяловского района. Не считая ни с временем, ни с отдыхом, трудилась на копнителе Николай Солошенко и Анатолий Захарченко. Не отставали от них Василий Сердюк и Раиса Шмидт, работавшие на погрузке зерна.

Во многих письмах рассказывается о работе горожан на уборке урожая. Заведующий клубом села Личебилова, Полтавского района, **С. Редникин** пишет: «По две—три нормы в смену выполняли на разгрузке зерна студенты четвертого курса ветеринарного института Александр Овчинников, Иван Тимофеев, Ким Щелкапов, П. Пячюлис. Члены

сельхозартели «Сталинский путь» довольны своими молодыми помощниками».

—Отлично потрудились на току колхоза имени Сталина, Кормиловского района, студенты Ленинградского ветеринарного института, — пишет нам читатель **И. Данилов**, — не бывало дня, когда такие студенты, как Е. Гордиенко, В. Васильев, И. Белоконов, Л. Вихрова, Р. Королькова, В. Коваленко, Л. Нитченко, не перевыполняли бы сменное задание.

Тов. **Чиркин**, секретарь комсомольской организации Краснодарского совхоза, в своем письме в редакцию горячо благодарит посланцев Омска: студентов машиностроительного институ-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 121 (2442)
Год изд. XV.

9 октября 1957 года,
среда.

Цена 20 коп.

О ДВИЖЕНИИ ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

С момента запуска искусственного спутника прошло уже более четырех суток. На 6 часов московского времени 8 октября спутник сделал 46 полных оборотов вокруг Земли. За его полетом наблюдает большое количество научных станций, астрономов и радиолобителей.

Наблюдения производятся не только за спутником, но также и за ракетой-носителем, с по-

мощью которой спутник был выведен на орбиту. Ракета-носитель в настоящее время также вращается вокруг Земли примерно на тех же высотах на расстоянии около тысячи километров от спутника. Расстояние между ними в дальнейшем будет изменяться.

Непрерывно ведется обработка накапливающегося материала наблюдений и специальных измерений. (ТАСС).

ХОРОШАЯ ПРОФЕССИЯ ШОФЕР, ДРУЗЬЯ!

Не знаю, может быть, я уж слишком люблю шоферское дело, но мне кажется, что лучше профессии водителя нет ничего. Работал я и токарем, и слесарем на заводе. Ничего не скажешь, хорошие эти специальности — ценные, нужные на любом промышленном предприятии. Я неплохо владел ими и все-таки, как увижу автомашину, бывало, так не могу пройти мимо нее, не останавливаясь.

—И что ты с них глаз не сводишь? — часто спрашивали меня мои друзья. — Шоферам завидуешь?

— Да, завидую, — соглашался я.

В конце концов желание мое стать водителем стало так сильно, что я не выдержал и начал вечерами после работы посещать курсы шоферов, организованные при городском комитете ДОСААФ. Шесть месяцев учебы прошли незаметно. Вот уже мы, курсанты, приступили к практическому вождению автомобиля под строгим наблюдением инструктора. Наш учебный газик мы водили по очереди. Он тихо катался по широкому улицам города, делая минутные остановки, затем, чтобы из кузова в кабину пересел новый будущий шофер.

Очередь дошла до меня. Сажусь за руль, окидываю взглядом приборы, проверяю рычаги управления. Предательски дрожат руки. Это замечает инструктор, и в тот момент, когда я уже хотел

запустить мотор, вдруг слышу знакомый строгий голос:

— Стоп. Вы волнуетесь.

Лезьте в кузов, успокойтесь. Стыдно смотреть в глаза ребятам. Забываюсь в угол, стараюсь ни о чем не думать. Но где там! Мысли одна за другой пронеслись в голове. «Нет, не успокоиться мне, — думаю, — не сидеть мне сегодня за рулем».

А между тем, наша машина уже вынырнула за город. Через некоторое время она плавно остановилась.

— Полугаров! — Раздается голос из кабины.

Это меня. Пулей вылетаю из угла кузова, распахиваю дверцу. Ощущая на себе внимательный взгляд инструктора.

— Успокоились?

— Немного, — отвечаю.

— Садитесь за руль.

Запускаю мотор, включаю скорость. Газик резко дергается вперед и застывает на месте. Мотор заглох. Боюсь взглянуть на инструктора. «Сейчас он опять меня отошлет из кабины», — пронеслась мысль. Но этого не случилось.

— Попробуйте еще раз, — тихо сказал мне инструктор.

Я вспоминаю все, что успел узнать за месяцы учебы. Волнение улеглось и уступило место уверенности. Спокойно запускаю двигатель, плавно трогаю газик с места, разгоняю его и переключаю скорость.

(Окончание на 2 стр.)

завода Алексей Зубенко.

Подобные сообщения приходят и из других районов нашей области. Заведующий клубом Ново-Киевского сельского Совета, Любинского района, **Е. Галас** рассказывает в своем письме о хорошем почете комсомольцев колхоза имени Куйбышева, которые организовали бригаду и в свободное от своей основной работы время выходят на ток подрабатывать хлеб.

В. Соколов, секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина, Кормиловского района, сообщает о хорошей работе омичей — **Ани Вороховой**, **Вали Никифоровой**, сестер **Светланы** и **Людмилы Давыдович**, **Геннадия Кучерова** и других.

В горячие дни уборки урожая сотни юношей и девушек прославили себя самоотверженным трудом. О их успехах каждый день общается наша редакционная почта.

та **Игната Семенова**, **Владимира Туманова**, **Виктора Томского** и рабочих первой обувной фабрики **Валю Артемьеву**, **Антонида Торчилина**, **М. Тюрина** и других за большую помощь, оказанную совхозу во время уборки урожая. Все они выполняли норму на 110—115 процентов.

Комсомолцы и молодежь завода «Машиностроитель» работали во время жатвы на полях колхоза «Победа». Кормиловского района. **Катя Коржова** и **Люба Старикова** трудились на копнителе. На протяжении всего времени их работы на комбайне развевался переходящий вымпел. Ограждали доверие своих товарищей по заводу **Клавдия Попова** и **Людмила Еременко**, которые ежедневно проевали по 25—27 тонн зерна. Об успехах этих девушек нам сообщил секретарь комитета ВЛКСМ

В Москву на ВСХВ



На днях в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку выехали молодые работники совхозов и колхозов области, отличившиеся на заготовке нормов и в борьбе за повышение продуктивности животноводства. Все они премированы путевками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

НА СНИМКЕ (слева направо): свинарка Эля Кайзер, доярка Валя Ларина, доярка Надя Митрошенко, тракторист Андрей Шмитт, колхозница Евдония Тарасевич, рабочий совхоза Иван Передерий, доярка Лида Решетникова и доярка Нина Храпова перед отъездом в Москву.

Фото Э. Савина.

ПЕРВАЯ ПРАКТИКА

Осенью этого года студенты III курса машиностроительного института проходили первую производственную практику на различных предприятиях нашего города. Работа на современном предприятии, ознакомление с современным машиностроением — все это много значит для расширения технического кругозора будущего инженера. Многие из нас впервые встали к рабочему месту.

Большая часть студентов технологического факультета проходила практику на Сибзаводе. Здесь, в условиях поточного производства, студенты смогли быстро включиться в напряженную жизнь цехов. Не раз администрация цехов отмечала отличную работу студентов Леонова, Ионикан, Колупаева и других, выполняющих ежедневно норму на 150—200 процентов. Коллентив завода обратился с просьбой и студентам — комсомольцам проработать сверх положенного срока 10 дней. Студенты согласились.

Руководство завода осталось довольно студентами-практикантами.

М. КОГАН, А. ЗАК, студенты машиностроительного института.

Библиотекарь Галина Михайлова

Совсем недавно, всего полгода назад, окончив Омский библиотечный техникум, Галина Михайлова приехала работать в Загваздинскую сельскую библиотеку Усть-Ишимского района. Большая заученность в работе резко бросилась в глаза девушке уже при первом знакомстве с библиотекой. Но это не испугало молодого специалиста.

В короткое время Галина сумела развернуть большую работу. Она привела все в порядок. Чистота и уют нынче в библиотеке. В образцовом порядке расставлен весь ее книжный фонд. В нем уже насчитывается

более шести тысяч книг. На стенах висят красочно оформленные библиотечные плакаты, на столах лежат свежие газеты и журналы.

Библиотека начала подготовку читательской конференции по книге Гендрякова «Не ко двору». С каждым днем растет число читателей библиотеки. Сейчас ее посещает более 300 читателей.

Спорится дело в руках Галины Михайловой, потому что она любит свою работу, относится серьезно и добросовестно к порученному ей делу.

Л. КРАШВНИЦКАЯ, инспектор облуправления культуры.



Весной 1956 года комсомольцы Центрального района города Омска заложили новый парк. Сейчас, в дни осенних лесопосадок, в будущем парке вновь появились юноши и девушки. Они очищают территорию, разбивают аллеи, роют ямы для посадки деревьев.

НА СНИМКЕ: группа комсомольцев промбанка И. Шека, Л. Широченко, В. Егшина, В. Кельнер и М. Пслунеева за очисткой территории парка.

Фото В. Гармата, кредитного инспектора промбанка.

Хорошая профессия шофер, друзья!

(Окончание).

— Прибавьте газу, — говорит мне инструктор.

Стрелка спидометра дрожит около цифры «30». Навстречу бежит ровная лента шоссе, мелькают придорожные кусты, однотонно поет песню встречный ветер. В этот день я понял, друзья, что теперь на всю жизнь свяжу себя с шоферским делом.

Наступило время экзаменов. Сдал я их успешно, получил права водителя. Вскоре устроился на работу в автобазу Управления Омской железной дороги.

Мне приходилось не раз слышать от молодых людей, выпускников школы, что в профессии шофера нет ничего интересного, романтичного. Вот уж не-

правда! По-моему, такое впечатление о нашем деле может сложиться только у тех, кто не имеет представления о труде водителя.

Мне вспоминается такой случай. В минувшем году я работал на перевозке зерна в колхозе имени Кирова, Полтавского района. Как-то вызвал меня председатель артели и говорит:

— Командируем тебя в Казахстан, в село Боровое. Туда отвезешь сенокосилки, оттуда привезешь для колхоза строительный камень. Этот рейс надо сделать в самые кратчайшие сроки.

До Борового я доехал благополучно, быстро. Но на обратном пути меня застал в дороге ливень — бич нашего брата-шофера. Конечно, если дождь настаивает машину на

асфальтированном шоссе, то он не мешает ей, но когда это случается на грунтовых дорогах — приходится трудновато. Тут уж от водителя требуется отличное знание своей машины, смекалка и, кроме того, хорошая физическая подготовка.

Если бы не было у меня этих качеств, я наверняка бы застрял в тот раз в степи. Только сила воли и смекалка помогли мне преодолеть почти двадцатикилометровый отрезок раскисшего профиля под дождем. Пришлось два раза поднимать машину из канавы при помощи подручных средств. Этот отрезок я с трудом преодолел за пять часов, тогда как в нормальных условиях за это время машина могла бы пробежать две сотни километров.

ГДЕ ЖЕ ТОВАРИЩИ?

На больничной койке лежит девушка. И день, и ночь она находится в одном положении — на спине. Нельзя ни повернуться, ни подняться — почти все тело сковано гипсом.

Так девушка лежит уже почти полгода. Тяжело.

Спасибо сестрам, они всегда дольше, чем у других, задерживаются у этой койки, рассказывают новости, ободряют. И от их слов, от сочувствия теплее становится на сердце, легче переносить боль.

Раза два в неделю приходит мать. Она садится рядом, ласково поглаживает дочь по голове.

— Кто-нибудь дома с завода был? Как там, какие новости? — спрашивает больная.

Но мать каждый раз отвечает:

— Нет, никто не был.

Где же они, товарищи по работе, по комсомолу, подруги? Почему они не приходят? А вдруг они не знают, где она находится?

— Напишите, пожалуйста, письмо, я продикую, — просит больная сестру. — Адрес такой: шинный завод, электроцех.

Письмо отправлено. Теперь глаза уже с уверенностью смотрят

на дверь. Вот она откроется, и в палату войдут веселые, жизнерадостные девчата, с которыми бок о бок приходилось работать. Сколько они расскажут ей новостей!

Но дни идут и идут, а в палате никто не появляется. Глаза снова тускнеют, становятся печальными.

..Тяжело сложилась жизнь у комсомолки Ани Ашаниной. Ей рано пришлось бросить учебу в школе, равно начать трудовую жизнь. Неудачно сложилось и замужество. Муж живет теперь где-то далеко, у него новая семья, и тем, что здесь у него растет дочь, он совсем не интересуется...

Нелегко одинокой молодой женщине с ребенком. Едва дочке исполнилось два месяца, пришлось снова идти работать.

На работе в Кировской пекарне с Анисей произошел несчастный случай. Тяжелой вагонеткой ей придавило ногу, повредило кость. Несколько месяцев лежала в больнице.

По выходе оттуда снова устроилась работать, на этот раз на шинный завод, в электроцех. Далекое было ежедневно ездить домой, но на заводе обещали со временем дать квартиру.

Работа Ане нравилась. Сначала она была просто разнорабочей, затем освоила профессию моториста. Так прошло два года. Каждое лето, вместе с другими комсомольцами, товарищами по работе, Аня ездила помогать колхозникам в уборке урожая.

И вот внезапно сказала старая болезнь. Нужно было срочно делать операцию. В октябре прошлого года Аня легла в больницу. Сквозная в гипсе, пролежала она там более шести месяцев.

За все это время никто из товарищей по работе не навещал ее в больнице.

В мае Аня выписалась. Как радостно чувствовать себя здоровой! Куда же пойти в первую очередь? Ну, конечно, на завод.

Вот он, родной электроцех.

— Здравствуйте! — взволнованно воскликнула Аня, ожидая, что вот сейчас к ней кинутся товарищи, будут расспрашивать, поздравлять...

Но... никто не кинулся, никто не поздравил.

— А-а, Ашанина

пришла, — только и сказал кто-то.

И лишь начальник цеха сердечно пожал руку, спросил о здоровье.

Обида комом подняла к горлу. А тут еще подошел секретарь цеховой комсомольской организации Владимир Владыкин. Он вытащил из кармана какую-то измятую и грязную бумагу и протянул ее Ане.

— На. Это похвальный лист. Давно уже прислали из Нижне-Омского района.

Как ни крепилась Аня, а тут не выдержала:

— Давно прислали и вы не могли принести мне в больницу! Эх, вы. Да ведь это было бы для меня лучшим лекарством!

Аня хотела еще что-то сказать, но махнула рукой. К чему портить нервы?

Пошла в дирекцию. И здесь не лучше.

Заместитель директора Казаневич принял ее сухо.

— Квартиру, говорите? — спросил он. — Да, помню, обещали, но сейчас нет. И не лучше ли тебе вообще уволиться с завода?

Этого Аня уже не могла перенести. Она расплакалась и выбежала из кабинета.

Разве можно бросить завод, цех, где она нашла свое место в жизни.

В августе Аня приступила к работе. И все как будто пошло своим чередом.

А все ли? У Ани до сих пор нет квартиры, и она не знает, где будет жить с дочерью.

После болезни значительно ослабли силы. Съездить бы сейчас хотя бы в дом отдыха, но самой как-то неудобно просить путевку. А товарищи не догадываются.

Чуть не со слезами рассказывает Аня свою историю. Здесь же сидит и секретарь заводского комитета комсомола Царьков.

— Почему так все получилось? — спрашиваем мы его.

— Не знаю, — разводит он руками и... обрывается на Аню:

— Почему не зашла раньше в комитет? Может кое-что и придумали бы. Надо было бы, надо...

Выходит, что виновата опять же сама Аня Ашанина.

...Да, очень обидно, когда рядом нет чуткого, отзывчивого товарища.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Вспыхнули лампочки Ильича

Далеко на севере области расположен колхоз «Красный хлебороб», Тевризского района. Как и весь советский народ, труженики таежного колхоза готовятся достойно встретить славное 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

К знаменательной дате колхозники подготовили свой подарок. В течение нескольких месяцев шло строительство тепловой электростанции мощностью в 105 киловатт. Активное участие в этом деле принимали молодежь, комсомольцы. Монтажные работы

проводила бригада Тарской конторы «Сельэлектростроя» под руководством Ивана Польянского. И вот сейчас станция уже в основном готова к пуску.

Большая радость и у колхозников колхоза имени Хрущева этого же района. Молодежная бригада Руслана Кузьмо из «Сельэлектростроя» помогла недавно досрочно пустить в действие электростанцию в центре колхоза — селе Иванов Мыс. Лампочки Ильича ярко вспыхнули во всех домах членов артели.

Н. ПОДОЛЬСКИЙ.

Н. ПОЛУГАРОВ, шофер.

ЦЫПЛЯТ ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Апрель для нас начинался знаменательно. Комсомольцы узнали о седьмом пленуме ЦК ВЛКСМ, горячо обсуждали это постановление. Строки из постановления волновали юные сердца. И молодые труженики района делали практические выводы из постановления.

Бурным было собрание в средней железнодорожной школе № 26. Многие старшеклассники-комсомольцы еще за партией решили после десятилетки проверить себя на колхозном производстве. А пока идет учеба, говорили они, мы уже сейчас можем внести свой вклад.

— Птицеводство — самая слабая отрасль в районе, — выступали школьники, — наш долг помочь его развитию.

Бюро райкома одобрило такое решение. В райцентре мы собрали активистов, обсудили комсомольский почин. Тут же было принято обращение.

— Каждый комсомолец, — говорилось в нем, — должен вырастить в течение весны и лета по несколько птиц и сдать государству не менее пяти килограммов птичьего мяса. Это будет наш комсомольский подарок Великому Октябрю.

В середине мая школьники района получили на инкубаторной станции около двадцати тысяч цыплят. Каждый обязался осенью продать государству не менее трех килограммов птичьего мяса. Большинство комсомольцев — колхозников и рабочих — решило вырастить птицу в своем хозяйстве и потом продать государству.

Хорошо, заботливо выращивали птицу уча-

щиеся школ города. В каждом дворе, где живет пионер или комсомолец, желтые пушистые комочки на глазах подрастали, становились белоснежной птицей. В Называевске появились заправские птицеводы. Хорошо шли дела у пионеров Гали Уткиной, Вити Прудникова, у комсомольцев Любы Иневатовой, Людью Горловой и у других. Печки в каждом дворе было до десятка голов молодой птицы.

В сельских школах Больше-Сафониной, Мангутской, Князевской, Кабановской и других выращивали почти по тысяче птиц в каждой. Часто можно было видеть, как пионеры и комсомольцы захаживали во дворы и, поднимая подрастающих цыплят, прикидывали их вес:

- 300 граммов...
- Полкилограмма...
- 850 граммов!

Они расспрашивали друг друга, как кто откармливает цыплят, перенимали опыт товарищей.

И вот наступила осень. Цыплята, принятые на выращивание, потяжелели в весе, оформились во взрослую птицу. В каждой комсомольской организации нынче ведут точный учет птицы, которую предстоит продать государству. Результаты радуют. Молодежь хорошо потрудились.

Много птичьего мяса в живом весе продадут государству комсомольские организации райпромкомбината (секретарь Нина Клименко), станции Называевская (секретарь Рая Шведова), колхоза «Большевик» (секретарь Алексей Потомов), сельхозартели имени Буденного (секретарь Валя Федюнина), кормсовхоза (секретарь Эмма Кербер) и многие другие. Около двадцати тысяч птиц продадут наши школьники.

Сорок тысяч птиц государству — таков комсомольский подарок называевцев Великому Октябрю.

И. ИЛЮШКИН,
секретарь райкома ВЛКСМ.

МИНУВШЕЙ весной, когда называевские комсомольцы, юноши и девушки узнали о призыве партии догнать и перегнать Америку по производству мяса, молока и масла, они решили оказать посильную помощь своему району. Молодежь взяла шефство над птицеводством. Молодые труженики, пионеры и школьники, обязались вырастить и продать государству не менее 40 тысяч птиц.

Настала осень. Сейчас уже вполне очевидно, что слово свое молодые называевцы умеют держать. На заготовочные пункты поступают первые сотни килограммов живого мяса, комсомольским организациям вручены первые квитанции. Рапорты комитетов ВЛКСМ райкому комсомола еще раз подтверждают, что годовщину Великого Октября называевцы отметят достойным трудовым подарком.

1.700 ГРАММОВ!

Вы знаете, что сказал мне весной Витя Флейшгауэр? Он сказал: «Ты, Нинка, не бери много цыплят. Все равно они у тебя погибнут».

Пошли мы тогда на инкубаторную станцию. Был с нами и Флейшгауэр. Он всю дорогу задавался.

— Девчонки, а вы зачем идете? Вы, небось, пегушка от курочки не отличите.

Я и сказала ему:

— А ты только и можешь, что перед девчонками хвастаться.

И точно. Как увидели мы желтых цыплят, — таких маленьких, как мячики, — Витя посмотрел и говорит:

— Так они все на одно лицо!

Посмеялись мы над ним, а потом стали брать цыплят.

Я взяла двадцать цыплят.

Увидел он это и толкает меня в бок, шипит как гусак:

— Помрут они у тебя. Отдай лучше мне.

Обиделась я, схватила лукошко и домой.

Сначала цыплята росли в ящике. После уроков я выпускала их гулять, кормила, поила.

— Много осталось? — часто задевал Витя.

Я молчала в ответ.

Думала: «Придет осень, посчитаем!»

И вот пришла осень. После уроков нам сказали:

— Сегодня третий класс понесет птицу на инкубатор.

Прибежала я домой, стала усаживать в лукошко цыплят. Посадила троих, а другим места не хватает. А пока несла до школы — руки заболели.

Взяли у меня из корзинки пегушка,

звесили и удивились:

— 1700 граммов!

Ай да петух! Ты так, Нина, больше пяти килограммов сдашь.

Оглянулась я назад, чтобы посмотреть на Флейшгауэра. Стоит он красный-красный позади всех. У него ведь только на четыре килограмма цыплята вытанули.

Нина ГУЗЬ,
ученица 3 класса третьей поселковой школы.



У третьеклассников Называевской семилетней школы № 3 Вовы Батенева и Нины Гузь мы спросили:

— А вы чем порадуете?

— Вот наши цыплята! — дружно отвечали они.

Мы поспешили навести на третьеклассников объектив. Очень тяжелы еще им питомцы, но лица радостны.

Фото И. Рагозина.

тебе и напросилась! Кому же невдомек, что птицеводство в артели самая слабая отрасль».

— Вот и ладно, — заулыбался бригадир.

Так я и стала хозяйкой птичьей дачи. А чтобы не скучала да с работой справлялась, со мной прислали к птице и другую нашу молодую колхозницу Марию Лило, — тоже она возмущалась обезличкой. А на ночь к даче сторожа прикрепили Трофима Григорьевича Крисального.

Несколько дней спустя привезли нам 750 цыплят. Посмотрели на них мы с Машей. Такие они маленькие: в руку возьмешь и не видишь! Стали ухаживать за ними, как за детьми маленькими. Корм разномешив, весь просмотрим, чтобы не подавились ненароком. И ходишь среди них, боишься лишнее движение сделать, чтобы не повредить. Еле дышали мы над своими питомцами. Так берегли.

А приловчились, попросили еще прислать. Америку как раз решили колхозники обгонять, а тут и мы со своим словом. Обрадовались в правлении, прибавили нам еще тысячу штук.

Ну, что было потом? Утром, чуть свет, бежали мы сюда, на пти-

чью дачу. Видите четыре домика и шалаш, так что работы хватало. Чистоту наводили, кормили. Корм на быке подвозили: картофель, турнепс, капустные листья, свекольные. Воду меняешь часто. Птица, хоть и невелика с виду, а пьет столько, что не успеваешь обеспечивать.

Не все, конечно, шло у нас гладко. Дожди начались, похолодало, — пало у нас несколько десятков цыплят. Мы так расстроились, что руки было опустились. А в правлении успокаивают:

— Эх, молодежь! А что ж вы думали, без падежа обойтись? У вас и так результат лучший в районе!

И все-таки не успокоили нас. Сговорились мы с Машей, что на одного цыпленка теперь не потеряем, добьемся, чтобы на каждые 100 гектаров пашни не меньше 1300 штук яиц приходилось.

В самую горячую пору приехали вы. Сейчас мы кормим птицу так, чтобы каждый петушок килограмма полтора — два весил. А курица, известное дело, в колхозе оставим. Думаем на будущий год вдвое увеличить птичье стадо, да и обойдемся без районного инкубатора. Богатые стали на птицу, нечего просить помощи. Три ты-

В наши ряды, друзья!

Эти слова с гордостью говорят товарищам-комсомольцам Вера Борисенко и Катя Шингиреева. Они первыми возглавили почин по выращиванию цыплят, они первыми в районе начали сдавать птицу заготовителям.

«Как идут дела?» — спросили мы у комсомолок.

ОБЕЩАЛИ — ВЫПОЛНИЛИ,

— ответила КАТЯ ШИНГИРЕЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Красный Октябрь».

— 56 комсомольцев в нашем дружном молодежном коллективе. Трудимся мы все честно, помогаем родной артели выходить в число передовых. Успешно завершается у нас работа на токах, на всех участках колхозного производства, так разве же можем мы подвести в заготовке птицы? Конечно, не можем.

Еще весной мы решили без помощи инкубаторной станции в своих дворах растить птицу для продажи государству. Взяли обязательство — каждому комсомольцу сдать не менее пяти килограммов птичьего мяса.

Сейчас комитет подвел итоги работы. Оказалось, что слово сдержано. И тогда сами члены комитета и активисты Александр Жернов, колхозник, Валерий Крисальный, возчик горючего, Александра Кузнецова, учетчица полеводческой бригады, и другие выступили с инициативой сдать на килограмм — полтора сверх обязательства. Мы уже договорились, что в ближайшие дни в колхоз придут заготовители и примут всю птицу.

МОРОЗОВЦЫ ПОДАЮТ ПРИМЕР,

— сказала ВЕРА БОРИСЕНКО, старшая пионервожатая дружины имени Павлика Морозова.

— И это видно уже из того, что мы первые из всех пионерских дружин района начали сдавать птицу заготовителям. Каждый день после уроков школьники-пионеры спешат домой. Через час они снова собираются в школе, и мы идем на заготовочный пункт.

По три килограмма мяса решил сдать каждый пионер. Сдают и больше. По четыре килограмма птичьего мяса на счету у Коли Анохина, Людью Шишовой, Гали Лысенко, Али Кудреца и других.

109 пионеров в нашей дружине. И мы решили продать государству не 2000 килограммов мяса, как обещали, а не менее 2500 килограммов.

сячи у нас во второй бригаде.

А теперь извиняйте, — побегу. Время кормить. Мы ведь все по часам. К порядку приучаем птицу.

Что передать читателям газеты? Скажите,

что привет свой посылаем. Да про Америку не забудьте передать. Обгоним мы ее, честное слово, обгоним!

Записал наш спец. корр.
И. МАРЬЕТА.

ЧЕСТНОЕ СЛОВО, ОБГОНИМ!

Рассказ птичницы колхоза «Труд Сталина» АНИ КРОТТ.

Сядем давайте вот здесь, на ступеньках. И разговор вести будет удобно, и за стадом своим присмотрю. Ишь, как рассыпались куры по траве! Словно облачко поплыло. Почти две тысячи их у нас. Порода хорошая, — и мяса много, да и яйцами не обидят.

Так вот... О чем рассказывать-то? Как работаю? Тогда буду говорить по порядку.

Работала я в колхозе на разных участках. Иной день в поле выедем, на второй день, смотришь, тебя уже на усадьбе оставляют. Вроде и работаешь честно, а результатов не видно. Не нравилось это мне, скажу по чести. Бывало, возмущалась даже:

— Что ж такое, а?

Вроде обезлички получается!

Ну так вот... Узнал о моих словах наш бригадир Крауз... Виктор Федорович, может знаете? Встречались? Ну, тогда поймете.

— Ты чего это, — говорит, — Анна Сергеевна, митингуешь?

Меня так и всполохнуло.

— Да как же иначе-то? Что ни делаю — как зерно в бункере. Хлеба-то много, а где твой и не видно.

Посмотрел он на меня внимательно и отвечает:

— Принимаю к сведению твое возмущение. Пусть будет как хочешь. Направляем тебя на птичий двор. Договорились?

Я-то головой киваю, а сама и думаю: «Вот

Первое занятие университета культуры

В помещении городского дома политического просвещения состоялось первое занятие городского университета культуры. Для слушателей была прочитана лекция «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа» и дан литературный концерт по произведению лауреата Сталинской премии П. П. Вершигора «Люди с чистой совестью», исполнитель — мастер художественного слова П. Грачев (Ленинград).
И. БУТЮГОВ.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Недавно состоялась эстафета школьников Ленинского района. Переходящий кубок и диплом первой степени по старшей группе завоевали спортсмены школы № 78. Второе место по этой же группе присуждено команде школы № 87.

Нина СОЛДАТОВА,
учащаяся школы № 78.

На стройках студенческих общежитий



Студенты многих вузов города строят общежития своими руками.

С весны прошлого года работают на строительстве общежития автодорожники. Сейчас особенно хорошо трудится комсомольская бригада из 40 человек. В их числе Анатолий Гарельченко, Ольга Приходько, Николай Коробицин, Любовь Гнатовская, Валентина Панова, Юрий Сысов.

Стройка подходит к концу. В середине октября общежитие на 500 мест будет сдано комиссии.

Строят себе общежитие на 400 мест и студенты ветеринарного института. Они уже вырыли котлован и теперь закладывают фундамент. Все каникулы проработали на стройке братья Александр и Алексей Черно-

луцкие, Геннадий Мангазев и другие.

Одновременно с этим общежитием решено начать возводить и другое, на 80 мест. Пятьдесят студентов пошли на кирпичный завод, чтобы заработать кирпич для стройки. А другие в это время готовили площадку и рыли котлован по улице 5-я Армия. Теперь уже ведется кладка стен. Энергично работают на этой стройке И. Прокопенко, З. Савельева, В. Ко-
СТРАНОВ.

В. МОРДКОВИЧ.

На снимке: студенты IV курса автодорожного института после работы на строительстве общежития.

Фото Э. Савина.

Флаг стадиона поднят!

Весной этого года в школе № 52 на заседании совета физкультуры было предложено к 40-й годовщине Октября переоборудовать школьную спортивную площадку в типовой стадион.

Так как в школе не было строительного материала, то мы обратились в трест № 2 с просьбой помочь нам. Профсоюзная организация треста прислала в школу бульдозер, грейдер, лес, песок.

Комсомольцы и школьники горячо взялись за дело. Прежде всего была проделана подготовительная рабо-

та: спланирована площадка, размечены площадки для волейбола, баскетбола, городков, малого тенниса, стометровая дорожка, места для метания диска, толкания ядра.

Особенно отличились в работе комсомольцы Иванов, Нечаев, Плесовских, Зминин, Дошут, Головкина, Иванов, Зубарев и младшеклассники Силаев, Буторин, Иванов, Борисов, Теньковский и другие. Наступил день открытия стадиона. Стадион украсили флагами. Начинается парад. Шеренги спортсменов-школьников проходят

мимо ребят и гостей, пришедших на праздник. Среди гостей — секретарь райкома комсомола тов. Ровкин, работники треста № 2, председатель районного комитета физкультуры тов. Артамонов.

Торжественно звучит гимн Советского Союза. Флаг стадиона поднят! Открылись спортивные соревнования. Первое место в беге на 100 метров выиграл ученик 10 класса Валерий Фейдельман. Он же оказывается победителем по прыжкам в длину.

Среди девочек в беге на 60 метров первенствует Л. Полуэктова. На футбольном поле победила команда 10 «б» класса и команды 6 «б» и 7 «б» классов. На волейбольной площадке играли волейболисты треста № 2 и школы.

Поздним вечером расходились по домам ребята. Они надолго запомнят этот первый в жизни школы большой спортивный праздник.

Э. ГОРДОН,
ученик 10 класса
школы № 52.

„Творческие споры“ вокруг витервата

Письмо в редакцию

В колхозе имени Куйбышева, Покровского сельсовета, при школе есть интернат. Но помещение, где живут ребята, находится в таком состоянии, что вот-вот рухнет.

Директор неполной средней школы тов. Новолодский и председатель колхоза тов. Молодых все лето проговорили о том, как отремонтировать интернат. Тов. Новолодский предлагал разломать дом и сверху и снизу сделать подруб, председатель же колхоза Молодых намеревался поднять дом на домкратах и сделать подруб снизу. Директор школы пригласил плотников. Тов. Молодых не сопротивлялся, но так оттянул ремонт интерната, что начинать его было бессмысленно. Пришлось учащимся опять жить в неотремонтированном помещении.

С. ЕГОШИН,
пропагандист Ульяновского райкома КПСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДНЕВНИК

Триумф советской науки и техники

Запуск Советским Союзом искусственного спутника Земли буквально потряс мир. Ни одна вещь, указывает голландская газета «Де ваархейд», не захватывала так сильно людей, как это сообщение из Москвы, с быстротой молнии облетевшее все страны. Зарубежная печать, радиостанции, общественные деятели, миллионы простых людей отмечают, что 4 октября — день, когда был запущен первый в мире искусственный спутник Земли, — будет золотыми буквами вписан в историю человечества.

Выдающийся французский ученый профессор Жюль-Кюри назвал это событие поворотным в истории цивилизации. «То, что прежде еще казалось утопией — проникновение человека во вселенную, полет на луну и другие планеты, — заявляет австрийская газета «Нинер Цейтунг», — стало благодаря усилиям русских осязательной реальностью».

Крупнейшая победа советской науки и техники настолько очевидна, что даже те из американских пропагандистов, которые хотели бы умолчать о ней, не решаются на такой шаг. Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Шварц признает: «Это — величайший подвиг современной науки и техники. Он мог быть совершен лишь страной, имеющей первоклассный научно-технический персонал и первоклассные условия в очень широкой области науки и техники — в математике, физике, химии и металлургии, если назвать лишь самые важные области».

Но вместе с тем американская пропаганда спешно перестраивается, чтобы по возможности умалить значение исторической победы Советского Союза. По сообщению агентства Юнайтед пресс, информационные органы США получили указание отмечать, что запуск искусственного спутника Земли — «большая победа мировой науки», но избегать сообщений о том, что это свидетельство превосходства советской научнотехнической мысли. Неуклюжие уловки! Английская газета «Санди экспресс» пишет: «Было бы глупо отрицать, что русские опередили Запад».

Еще недавно американские пропагандисты похвалялись, что США, дескать, первыми запустят искусственный спутник Земли. Однако «90 процентов разговоров об искусственном спутнике, — признает вашингтон-

ский корреспондент американского агентства Юнайтед пресс, пришлось на долю США. А все 100 процентов дела, как оказалось, пришлись на долю России». Американские газеты сообщают, что до запуска искусственного спутника Соединенными Штатами остается еще много месяцев. «Нью-Йорк таймс» выражает даже сомнения, будет ли он запущен раньше конца 1958 года.

Но дело не только в сроках. Западные ученые единодушно отмечают, что проектируемый в Америке спутник почти в 10 раз меньше по размерам, чем уже запущенный Советским Союзом. Научный обозреватель английской газеты «Обсервер» указывает, что в то время, как у «русских, очевидно, имеется необходимая ракета для запуска еще более тяжелого спутника, у США «возникли трудности при создании снаряда даже для запуска спутника значительно меньших размеров».

Этот факт еще больше развеял распространявшиеся американской пропагандой сомнения относительно успешного испытания советской межконтинентальной ракеты. Парижское радио в сообщении из Нью-Йорка передавало, что «услышав радиосигналы с советской луны, каждый американец воинственно мог убедиться, что русские обладают тем, что называют абсолютным оружием», т. е. оружием, от которого в настоящее время нет эффективной защиты. Да и американская печать, в частности «Нью-Йорк таймс», скрепя сердце, признает: «Советский Союз является ведущей военной державой».

Величайшее научно-техническое достижение Советского Союза еще выше подняло престиж нашей Родины, к которой обращены взоры всех миролюбивых людей. Значение этого поистине исторического события сейчас даже трудно полностью оценить. Многие зарубежные газеты подчеркивают, что великая победа советской науки — новое яркое свидетельство превосходства социалистической системы над капиталистической. Сейчас, пишет итальянская «Унита», мы более чем когда-либо можем сказать, что «наука, разум и социализм неразрывно связаны друг с другом». Советский Союз внес новый мощный вклад в защиту мира, в прогресс всего человечества.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор **В. ЖЕЛТОНОВ.**

КУДА ПОЙТИ:

ОБДРАМАТЕАТР — «Когда цветет акация».
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Всего дороже».
«МАЯК» — «Повесть о настоящем человеке», «Война Гаучо».
«ЛУЧ» — «Случай в

тайге», «Дон Сезар де Базан».
ЦИРК — большое представление в 3 отделениях при участии китайского аттрациона под руководством старейшего мастера советского цирка Ван Ю-ли.



В Германской Демократической Республике идет активная подготовка к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Население страны готовится встретить праздник новыми трудовыми победами. На предприятиях и в сельскохозяйственных производственных кооперативах развернулось широкое социалистическое соревнование.

НА СНИМКЕ: на одной из строительных площадок Аллеи Вильгельма Пика в Магдебурге. Слева направо — бригадир Вилли Сцунальский, Эрих Ганцер и Вернер Демут.

Фотохроника ТАСС.



★ Министерство иностранных дел Швеции сообщает, что между Швецией и Китайской Народной Республикой подписано торговое соглашение.

★ По сообщению газеты «Аш-шарк», Турция продолжает концентрировать войска близ границы с Сирией. Некоторые части турецких войск, отмечает газета, находятся уже в 10—15 километрах от сирийской границы.

★ 4 октября в Рио-де-Жанейро, Сан-Пауло и ряде других городов Бразилии объявили забастовку рабочие сахарной про-

мышленности. Бастуют 20 тыс. рабочих. Они требуют повышения заработной платы.

★ В Китае вышел из печати 33-й том сочинений В. И. Ленина на китайском языке.

★ На Гданьской судовой верфи (Польша) за годы народной власти построено около 170 океанских судов, ведутся работы по строительству 40 судов.

★ В Алжире не прекращаются репрессии против участников национально-освободительного движения. По сообщениям печати, французские войска устроили облаву в городе Сиди-Бель-Аббес, во время которой были произведены обыски в сотнях домов, 1.300 человек арестованные во время этой «операции», были отправлены в жандармские участки.

★ Газета «Унэн» опубликовала сообщение о создании в МНР монгольского телеграфного агентства — Монцамэ. (ТАСС).